



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΠΕΤΡΟΣ ΣΠΑΝΑΚΗΣ
Βουλευτής Νέας Δημοκρατίας
Β3΄ Νοτίου Τομέα Αθηνών

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 3379
Παρομοίωτα καταθέσεως 17.1.20

Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα

Θέμα: «Νομοθετική ρύθμιση για τη δίκαιη φορολόγηση των αναδρομικών του οικονομικού έτους 2014»

Τις τελευταίες ημέρες του 2019 (18 έως 31 Δεκεμβρίου) η φορολογική διοίκηση, λόγω της επερχόμενης παραγραφής των υποθέσεων του φορολογικού έτους 2013, προχώρησε σε νέα εκκαθάριση του φόρου για το οικονομικό έτος 2014, αξιοποιώντας τα διαθέσιμα στοιχεία που είχε στην κατοχή της. Οι υπάλληλοι των Δ.Ο.Υ. όλης της χώρας έδωσαν έναν τιτάνο αγώνα εργαζόμενοι απογεύματα και αργίες και εξέδωσαν περίπου 75.000 πράξεις Διοικητικού Προσδιορισμού Φόρων οικονομικού έτους 2014, που αφορούσαν αναδρομικά που είχαν καταβληθεί το ημερολογιακό έτος 2013. Για τον αγώνα αυτό αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στους εφοριακούς υπαλλήλους.

Πολλοί από τους αποδέκτες των νέων εκκαθαριστικών, ωστόσο, διαπίστωσαν σε αυτά σωρεία λαθών και άδικων προστίμων και φόρων. Όπως επισημαίνουν οι ενδιαφερόμενοι, μεγάλο μέρος των αναδρομικών που εμφανίζονται ως αδήλωτα, έχουν δηλωθεί κανονικά με χειρόγραφες συμπληρωματικές - τροποποιητικές δηλώσεις, ενώ σε πολλές περιπτώσεις υπάρχουν αναδρομικά που δεν αφορούν το ημερολογιακό έτος 2013 αλλά προηγούμενα ημερολογιακά έτη, συνεπώς θα έπρεπε να φορολογηθούν διακριτά για το κάθε έτος που αφορούσαν, όπως προβλέπουν οι σχετικές

διατάξεις και όχι αθροιστικά ως αναδρομικά του ημερολογιακού έτους 2013 (οικονομικό έτος 2014).

Τα παραπάνω είχαν ως συνέπεια την άδικη και υπέρμετρη φορολόγηση πολλών φορολογουμένων καθώς:

1^ο Αυξήθηκε εικονικά το εισόδημά τους στο οικονομικό έτος 2014 και κατά συνέπεια φορολογήθηκαν με υψηλότερους φορολογικούς συντελεστές.

2^ο Αυξήθηκε εικονικά η διαφορά του φόρου μεταξύ της δήλωσης με βάση τα αναδρομικά και της αρχικής δήλωσης που είχαν υποβάλλει, ως εκ τούτου επιβαρύνθηκαν με επιπλέον πρόσθετο φόρο.

Πολλοί από τους παραλήπτες των εκκαθαριστικών αυτών έχουν ήδη υποβάλλει αιτήσεις στις Δ.Ο.Υ. με τις οποίες ζητούν να τους δοθεί η δυνατότητα υποβολής τροποποιητικών δηλώσεων στις οποίες να δηλώσουν διακριτά τα αναδρομικά που έλαβαν το ημερολογιακό έτος 2013 και αφορούν οικονομικά έτη πριν από το οικονομικό έτος 2014 (π.χ. οικονομικά έτη 2013, 2012, 2011 κλπ) και να γίνει δεκτή τροποποιητική - ανακλητική δήλωση για το οικονομικό έτος 2014, με την οποία θα ανακαλείται η φορολογητέα ύλη (αναδρομικά προηγούμενων ετών) που εκ παραδρομής φορολογήθηκαν στο οικονομικό έτος 2014.

Κατόπιν των παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεστε να προωθήσετε σχετική νομοθετική ρύθμιση προκειμένου, στις περιπτώσεις για τις οποίες συντρέχουν οι προαναφερόμενοι λόγοι, να γίνεται δεκτή η τροποποιητική - ανακλητική δήλωση για το οικονομικό έτος 2014, έτσι ώστε και το Ελληνικό Δημόσιο να εισπράξει τους φόρους που του αναλογούν αλλά και οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι να φορολογηθούν δίκαια;

Ο ερωτών Βουλευτής



Βασίλειος- Πέτρος Σπανάκης

Πολιτικό Γραφείο

Καραγεώργη Σερβίας 7 (6ος όροφος), Τ.Κ.105 63 - Αθήνα (Σύνταγμα)

Τηλ.210 4836000, Φαξ:210 4836001, www.vspanakis.gr, e-mail: spanakis@parliament.gr